



Kronika Gminy Bejsce

Nr 21

STYCZEŃ 2009 r.

WIEŚCI Z GMINY

Wymieniono stolarke okienną w świetlicach wiejskich w Kaczkowicach i Grodowicach. Nowe są również drzwi wejściowe do budynków. Władze gminy, po uprzedniej kontroli zleciły także wymianę instalacji elektrycznej w Grodowicach.

Zakupiono projekt dokumentacji pełnowymiarowej sali gimnastycznej przy SSP w Bejskach. Obecnie projektant dostosowuje tę dokumentację do istniejących warunków lokalizacyjnych.

Dokonano częściowego odbioru magistrali wodociągowej w Grodowicach (w ramach zadania budowy wodociągu w Grodowicach i Królówicach). Przepominamy, zadanie to ma się zakończyć 31 sierpnia 2009 roku.

Mieszkańcy Kijan oficjalnie poparli plany modernizacji budynku świetlicy wiejskiej. Wkrótce władze gminy przeprowadzą wstępne działania dotyczące tego zadania.

Władze gminy uczestniczyły w podsumowaniu I etapu Programu Integracji Społecznej. Wraz z nimi w spotkaniu udział wzięli członkowie LKS „Nidzica”, Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic, SSP Bejsce, młodzież, dzieci, nauczyciele i mieszkańcy wiejski. 29 stycznia 2009 roku zainteresowani tematyką rozmawiali o planie działań Programu Integracji Społecznej na rok 2009.

Trwają zebrania sprawozdawcze w jednostkach Ochotniczej Straży Pożarnej na terenie gminy Bejsce. Na „pierwszy ogień” poszły: OSP Sędziszowice, OSP Piotrkowice, OSP Bejsce.

13 lutego 2009 roku w bejskim Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie informacyjne zorganizowane przez Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Ostrowcu Świętokrzyskim. Rozmawiano o dokumentach programowych i ich praktycznym zastosowaniu w PO KL, o znaczeniu dokumentacji konkursowej w prawidłowym przygotowaniu wniosku, o prowadzeniu dokumentacji w trakcie realizacji projektu. Przyniesiono także przykłady projektów realizowanych ze środków EFS. Spotkanie poprowadzili specjaliści z ostrowieckiego ośrodka Anna Frańczak i Piotr Korpysz.

PODSUMOWANO PROGRAM INTEGRACJI SPOŁECZNEJ

11 lutego 2009 roku w Bejskach odbyło się podsumowanie dotychczasowych działań w I etapie PIS. Spotkanie rozpoczął prezes Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic Józef Zuwała, jednocześnie wójt Gminy Bejsce. Prezes Zuwała omówił pracę Stowarzyszenia oraz realizację programu za rok 2008. W dużym skrócie opowiedział także o wszystkich usługach, jakie zostały wykonane dla ludności gminnej.

Następnie głos zabrali usługodawcy, którzy realizowali poszczególne zadania w ramach PIS. Wystąpił m.in. Mariusz Błaszkievicz, instruktor Ju-Jitsu z Nowego Brzeska i opowiedział o wschodnich sztukach walki, jakie poznają dzieciaki z Sędziszowice.

Należy tu wymienić nazwiska wszystkich ludzi, którzy przez kilka miesięcy przyczyniali się do sprawnej realizacji zadań w ramach PIS: Alina Włusek z Bejsce, Radosław Pietrzyk ze Zbelsztowa, Bogdan Sekunda z Kaczkowic, Cezary Noga z Sędziszowice, Ewa

Partyka, Ryszard Drewno z Uściszowice, Marta Idziak i Andrzej Szarawarski z Zarządu LKS „Nidzica”. Jednakże podziękowania należą się także wielu, wielu innym ludziom, w tym także pracownikom Urzędu Gminy, którzy nie szczędzili starań, by realizacja programu przebiegała zgodnie z planem. W spotkaniu wzięła udział Małgorzata Rudnicka, regionalnego koordynatora PIS. Pani Małgorzata nie szczędziła pochwał i ciepłych słów pod adresem realizatorów programu w gminie Bejsce. „Budując jest to, ile udało się dobrego zrobić w tej gminie za środki PIS. Być może na początku mało było w Was wiary, że się uda ale jednak podolałście wyzwaniu i macie spore sukcesy. Za kilka dni odbędą się konkursy na projekty przewidziane do realizacji na rok bieżący. Trzymam kciuki” – mówiła pani Rudnicka. Jednocześnie podziękowała sekretarzowi Boduszowski i Marioli Makuch z Urzędu Gminy, którzy najmocniej byli związani ze stroną merytoryczną programu.

Po występie Małgorzaty Rudnickiej odbyły się pokazy i prezentacje zadań zrealizowanych w ramach Programu Integracji Społecznej. Publiczność miała okazję przekonać się, czego nauczyły się dzieci, czym zajmowała się młodzież, co udało się zrobić za środki z Banku Światowego. Wystąpiła m.in. szesciosobowa grupa dziewczynek z doskonałym programem tanecznym przygotowanym pod okiem Ewy Partyki, swoje umiejętności zaprezentowała także młodzież ćwicząca Ju-Jitsu w Sędziszowicach. Nie zabrakło ciekawych prezentacji multimedialnych. Pokazano liczne fotografie dokumentujące realizację zadań.

Spotkanie zakończyło się wspólnym poczęstunkiem w nowym klubie „Malibu” w Bejskach, gdzie prezes Stowarzyszenia Józef Zuwała podziękował także Zofii Wiktorowicz i Zbigniewowi Czajce za wyłożoną pracę, jakiej nie szczędzili na rzecz Stowarzyszenia.

Karnawałowe spotkanie pań

Mijające zapusty upłynęły nam pod znakiem rozmaitych imprez, zabaw i spotkań w miłym gronie.

11 lutego kilkadziesiąt pań zamieszkałych na terenie gminy Bejsce spotkało się w nowym bejskim klubie „Martini”, by w kawiarnianej atmosferze porozmawiać o „babskich” sprawach. Poruszono problematykę życia codziennego, zdrowia i urody.

Zwłaszcza ten ostatni temat dyskutowany był żywo i namiętnie. Trzej specjaliści ze znanej firmy kosmetycznej prezentowali metody pielęgnacji dłoni o każdej porze roku. Natłuszczenie i odżywianie zniszczonej skóry rąk – o tym powinny pamiętać wszystkie kobiety ale zwłaszcza te, których dłonie narażone są na działanie szkodliwych czynników z zewnątrz. Gospodynie wiejskie z pewnością zaliczają się do tej grupy, gdyż przez cały rok nie stronią od ciężkiej pracy.

Kilka słów do przybyłych pań skierowała także Beata Adamczyk z SODR w Kazimierzy Wielkiej, współorganizatorka spotkania. Pani Beata opowiedziała o najczęstszych problemach kobiet z polskiej wsi, wyjaśniła tajniki zakładania Kół Gospodyń Wiejskich, przypomniała wszystkie imprezy i konkursy, w których wzięły udział gospodynie z gminy Bejsce.

Spotkanie zakończyło się w okolicach godziny 20:00. Na zakończenie głosem zabrała Alina Włusek kierująca bejską świetlicą i podziękowała wszystkim serdecznie za przybycie. Należy tu dodać, iż do organizacji śródowego spotkania przyczyniło się także Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic, które m.in. ufundowało dla pań słodki poczęstunek.



Serdecznie gratulowano organizatorom oryginalnego pomysłu na przegląd. Sądząc po frekwencji uczestników właśnie takiej imprezy brakowało. Wszystkich wspaniałych występów wysłuchało niezależne jury w składzie: ks. Wiesław Stępień, Marzena Kusak z CEU, Józef Boduszek, Elżbieta Durbas z CEU oraz Zygmunt Szywała – soltys Piotrkowic.

II miejsce – Publiczne Gimnazjum w Opatowcu;
III miejsce – Publiczne Gimnazjum w Skalbmierzu. Ponadto wyróżniono tu solistka z Publicznego Gimnazjum w Działoszycach Karolina Zareba.
Kategoria Szkół Podstawowych:

I – Samorządowa Szkoła Podstawowa w Dobiesławicach;
II – Samorządowa Szkoła Podstawowa w Sokolinie;
III – Samorządowa Szkoła Podstawowa w Kazimierzy Wielkiej;

Komisja wyróżniła także Zespół Wokalno-Instrumentalny Parafii Bejsce oraz Niepubliczne Technikum w Skalbmierzu.

Zwycięzcy przeglądu otrzymali dyplomy i nagrody rzeczowe. Specjalne „Certyfikaty Uczestnictwa” otrzymali wszyscy, którzy wzięli udział w I Przeglądzie Koled i Pastorałek.
Po słodkim poczęstunku głos



PIERWSZY TAKI PRZEGLĄD

10 lutego 2009 roku w Piotrkowicach odbył się I Przegląd Koled i Pastorałek zorganizowany przez Centrum Edukacji i Kultury w Skalbmierzu.

Do przeglądu stanęło aż 17 zespołów, w tym 4 reprezentujące Gminę Bejsce. Były to drużyny z Publicznego Gimnazjum w Czyżowicach, Samorządowej Szkoły Podstawowej w Bejskach, Samorządowej Szkoły Podstawowej w Dobiesławicach, a także Zespół Wokalno-Instrumentalny z parafii p.w. Św. Mikołaja w Bejskach.

Na uroczyste rozpoczęcie konkursu głos zabrali: dyrektor CEU dr Elżbieta Męcina-Bednarek, sekretarz Gminy Bejsce Józef Boduszek oraz ks. proboszcz Wiesław Stępień.



Burliwe obrady pozwoliły wyłonić ostatecznych zwycięzców przeglądu. Oto klasyfikacja końcowa w kategorii gimnazjów:

I miejsce – Publiczne Gimnazjum w Czyżowicach;

ponownie zabrała dr Męcina-Bednarek i zapowiedziała kontynuację imprezy w latach następnych.